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1. Какая связь существует между термином «растение» и одним из четырех терминов, приведенных ниже. Определите этот термин.

1) вакуоль           2) корень         3) фотосинтез      4) минеральное питание

2. Какие бактерии считают «санитарами планеты»?

1) гниения       2)  уксуснокислые    3) молочнокислые      4) клубеньковые

3. Представитель какого отдела царства Растения изображен на рисунке?

1) Голосеменные    2) Покрытосеменные   3) Папоротниковидные  4) Моховидные

4.  Образование органических веществ из неорганических с использованием энергии Солнца происходит у растений в процессе

1) фотосинтеза          2) дыхания           3) испарения        4) транспорта веществ

5.  Образование новых видов в природе происходит в результате

1) регулярных сезонных изменений в природе  2)возрастных физиологических изменений особей

3) природоохранной деятельности человека      4) взаимодействия движущих сил (факторов) эволюции

6. Как называются организмы, которым для жизнедеятельности необходим свободный кислород?
1) автотрофами       2) анаэробами         3) гетеротрофами            4) аэробами

7.  Почему белые грибы часто можно найти в дубраве?

1)  в ней много света    

2) у белых грибов в ней нет конкурентов

3) белые грибы с корнями дубов образуют микоризу  

4) в ней отсутствуют животные, которые питаются белыми грибами

8. Какие растения состоят из сходных по строению клеток, не образующих тканей?
1) водоросли          2) плауны              3) папоротники           4)  мхи

9. Наиболее простое строение среди высших растений имеют мхи, так как
1) у них отсутствуют вегетативные органы – корни

2) стебель у них неветвящийся, с узкими листьями

3) они образуют органические вещества из неорганических

4) у них имеются воздухоносные клетки

10. Какую систематическую группу из перечисленных в классификации растений считают наиболее крупной?

1) род       2) отдел       3) класс        4) семейство

11.  К какому классу относятся цветковые растения, имеющие стержневую корневую систему и сетчатое жилкование листьев?

1)  сфагновых мхов    2) хвойных    3)  двудольных     4) папоротниковидных

12. Естественный отбор, в отличие от искусственного отбора,

1) способствует формированию полезных для человека признаков

2) проводится для создания новых сортов растений

3) используется для улучшения пород животных

4) происходит в живой природе постоянно

13. Кого из перечисленных ученых считают создателем эволюционного учения?
1) И.И. Мечникова     2) Л.Пастера         3) Н.И. Вавилова        5) Ч.Дарвина

14. Семенами размножаются

1) хвощи и плауны    2) мхи и папоротники     3) папоротники и водоросли  

4) хвойные и цветковые

15. Какие приспособления к уменьшению испарения воды сформировались у хвойных растений в процессе эволюции?

1) мощная крона    2) развитая корневая система    

3) восковой  слой и небольшое число устьиц     4) быстрое передвижение воды по сосудам

16. К какому отделу относят растения, у которых имеется генеративный орган – цветок?
1) Голосеменные    2) Папоротниковидные   3)  Покрытосеменные      4) Моховидные


1. В чем проявляется сходство покрытосеменных и голосеменных растений?

1) характеризуются многообразием видов                      2) имеют хорошо развитые вегетативные органы

3) способны образовывать обширные леса                      4) размножаются семенами

5) опыляются насекомыми и птицами                              6) образуют сочные и сухие плоды

2. Установите соответствие между признаками организма и царством, для которого он характерен. К  каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго и запишите выбранные цифры в таблицу под соответствующими буквами.

	Признак
	Царство

	А) растут в течение всей жизни

Б) активно перемещаются в пространстве

В) питаются готовыми органическими веществами

Г) образуют органические вещества в процессе фотосинтеза

Д) имеют органы чувств

Е) являются основным источником кислорода на Земле
	1) Растения

2) Животные
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3. В чем проявляется сходство растений и грибов?

1) растут в течение всей жизни                                               2) всасывают воду и минеральные вещества поверхностью тела

3) растут только в начале своего индивидуального развития           4) питаются готовыми органическими веществами

5) являются производителями в экосистемах                       6) имеют клеточное строение

4. Вставьте  в текст «Питание» пропущенные термины из предложенного перечня, используя для этого цифровые обозначения. Запишите в текст цифры выбранных ответов, а затем получившуюся последовательность цифр (по тексту) впишите в приведенную ниже таблицу.
ПИТАНИЕ

По способу получения органических веществ все организмы делят на _______________(А) и _________________(Б). Первые способны самостоятельно синтезировать необходимые им вещества либо за счет энергии Солнца - _________________(В), либо за счет энергии, выделяющейся при окислении неорганических веществ – хемотрофы. Вторые могут быть сапрофитами и _____________________(Г).

ПЕРЕЧЕНЬ ТЕРМИНОВ

1)симбионты  2) анаэробы    3) фототрофы   4) паразиты    5) гетеротрофы   6) аэробы   7) автотрофы     8) конкуренты
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5.  Сходство грибов и животных состоит в том, что
1) они способны питаться только готовыми органическими веществами

2)они растут в течение всей своей жизни

3) в их клетках содержатся вакуоли с клеточным соком

4) в клеточных стенках грибов и покровах тел членистоногих содержится хитин

5) в их клетках отсутствуют специальные органоиды- хлоропласты

6) они размножаются спорами

6. установите соответствие между характеристикой размножения и его типом. К каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго и запишите выбранные цифры в таблицу под соответствующими буквами.

	Характеристика размножения
	Тип 

	А) происходит с помощью отдельных органов, их частей и отдельных клеток

Б) осуществляется при участии гамет

В) используется человеком для сохранения у потомства ценных признаков

Г) новые организмы сохраняют большое сходство с материнским

Д) новые организмы развиваются из зиготы

Е) потомство сочетает в себе признаки материнского и отцовского организма
	1) Бесполое

2) Половое
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Результаты олимпиады по биологии в 7 классе  

	Фамилия и имя учащегося
	Общеобразовательный  уровень 

(кол-во ошибок)
	Повышенный  уровень

(кол-во ошибок)
	Место

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


ВАРИАНТ «А»


К каждому  из заданий варианта «А» даны четыре варианта ответа, из которых только один правильный. Номер этого ответа обведите кружком.





ВАРИАНТ «Б»


При выполнении  заданий варианта «Б» выберите три верных ответа  из шести.  Номер верного  ответа обведите кружком и запишите выбранные цифры в порядке возрастания в указанном месте.








